

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ.

№ 82.

армароч. 10-й.

ЦѢНА ИЗДАНІЮ.

Безъ доставки 5 р. 50
Съ доставкой 6 р. 50
Съ пересылкою по почтѣ 6 р.

ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ:

1) Въ конторѣ редакціи — ежедневно, исключая воскресныхъ и табельныхъ дней, въ 9 час. утра до 6 вѣч. 2) въ часовой магазинъ Пусова въ Москвѣ — у г. Мейеръ.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ ВЪ ЯРМАРОЧНОЕ ВРЕМЯ:

Съ каждой буквы и цифры обыкновенныхъ шрифтовъ платится за одинъ разъ 1/3 к., за два раза 2/3 к., за три раза 1 к. Съ мѣста, а не съ буквы и цифры объявленія, взимаются по особой таксѣ.

Желающіе помѣщать объявленія въ большихъ размѣрахъ или въ ярмарку пользуются уступкою.

Въ Нижнемъ - Новгородѣ — въ конторѣ Редакціи Листка, Тихановская улица, домъ Келетниковой; въ книжномъ магазинѣ ауд. Ишенинова, на Большой Покровкѣ. Въ Москвѣ у Н. А. Мейеръ, Солянка, на углу Большаго Ивановскаго пер. домъ Вабурина.

Выходитъ: **каждонеделно по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ; во время ярмарки съ 20 июля по 1 сентября, ежедневно, исключая дней послѣпраздничныхъ.**

ПОЛУГODOVAYА И НА ВРЕМЯ НИЖЕГОРОДСКОЙ ЯРМАРКИ ПОДПИСКА

НА „НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ“ 1872 г.

НА ПОЛГОДА: Безъ доставки 2 р. 50 к.
Съ доставкою 3 „ —
Съ пересылкою 3 „ 20 „

За газету — ежедневно во время ярмарки:

Безъ доставки 2 р. 50 в.
Съ доставкою 3 „ —
Съ пересылкою 3 „ 50 „

Полугодовая цѣна изданію, съ получкою во время ярмарки №№ газеты ежедневно:

Безъ доставки 4 р. — к.
Съ доставкою 5 „ —
Съ пересылкою 5 „ 50 „

Лица, получающіе годовую „Листокъ“, приплачиваютъ за ежедневное полученіе газетъ съ 20 июля по 1 сентября:

Безъ доставки 1 р. 50 в.
Съ доставкою 1 „ 75 „
Съ пересылкою 2 „ —

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

30 июля. Св. Апост. Силы, Силуана, Крискента, Епигета и Аврелиана. Св. муч. Валентина св. Прокула, Ефима и Аполлоня Св. Юанна воина. Муч. Полихронія еп. Вавилон. Парменія, Елиса, Хрисотела, Луки, Мико, Авдона, Сениса, Олимпія и Максима. Св. Авулія. Обрѣт. мощ. Германа Соловецкаго.

31 июля. Св. Евдокима. Муч. Гулты.

ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

(Съ 28 ноября.)

Почтовые пассажирскіе поѣзды отходятъ изъ Нижняго-Новгорода ежедневно: № 4-й въ 4 час., по полудни, № 8-й (почтовый) въ 8 час. 30 мин. по полудни; приходятъ въ Нижний № 3-й въ 7 час. 15 мин. по полудни, № 7-й (почтовый) въ 9 час. 20 мин. по полудни. Часы прихода и отхода обозначены по *московскому времени*. На пассажирскіе поѣзды № 3-й и 4-й принимаются пассажиры только 2 и 3 классовъ. На почтовыхъ поѣздахъ № 7-й и 8-й принимаются пассажиры только 1 и 2 классовъ.

ПАРОХОДСТВО

ПОЧТОВЫЕ ПАССАЖИРСКІЕ ПАРОХОДЫ ОБЩЕСТВА

САМОЛЕТЪ.

Отправляются изъ Нижняго въ 11 часовъ утра.
По Волгѣ: до Твери по понедѣльн., вторн., четвер. и субб. До Рыбинска и Казани ежедневно. До Симбирска, Самары и Саратова ежедневно кромѣ субб. До Царицына по воскр., сред. и четв. въ 11 час.
По Октѣ до Елатмы по понед., четв. и субб.
По Бѣлой до Уфы по вторн. и субб.
По Шенскѣ до Чайки по понед., сред. и субб.
Товаро-пассажир. до Астрахани по субб. въ 10 ч. утра.

ЦИРКЪ ГИННЕ

на старой самокатной площади, сегодня, въ субботу 29 июля дано будетъ:

большое блистательное представленіе состоящее изъ высшей школы верхов. ѣзды, гимнастики, мимии и комическихъ сценъ.

Начало представл. въ 9 час. вѣч., начало музыки въ 8 1/2 час., открытіе цирка въ 8 час. Касса открыта съ 3 часовъ по полудни. Цѣна мѣстамъ ложа 6 р., кресла 1 1/2 р. нумерован. мѣста 1 р., 1 мѣсто 75 к., для дѣтей моложе

10 лѣтъ 40 к., 2 мѣсто 50 к., для дѣтей 25 к., 3 мѣсто 25 к. Завтра, въ воскресенье, 30 июля, большое представленіе. 158—25—1 Директоръ К. Гинне.

ВЪ АЛЕКСАНДРОВСКОМЪ САДУ,

на откосѣ, 30-го іюля ежедневно, исключая кануна праздниковъ, назначается **ГУЛЯНЬЕ**. Здѣсь-же Женскій хоръ, прибывшій изъ Германіи, будетъ играть на духовыхъ мѣдныхъ инструментахъ и балетную музыку, а также пѣть русскія, нѣмецкія и малороссійскія пѣсни. **Косейная** и часть сада будутъ иллюминированы разноцвѣтными фонарями и плашками.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ В. ШИРМАНЪ и К^о.

имѣть честь извѣстить, что они принимаютъ товаръ для отправки и помѣщенія на всемирной выставкѣ будущаго 1873 г., имѣющей быть въ Вѣнѣ. Для этого товаръ долженъ быть доставленъ въ Москву на имя ихъ формы, не позднѣе конца января, будущаго 1873 г. Заявленіе же о желаніи высылки должны быть представлены къ 1 октября сего 1872 г. Мы принимаемъ на себя: отправку товара, приемъ его на выставкѣ, размѣщеніе, застраховку, приемъ заказовъ отъ иностранныхъ домовъ на русскіе товары, представительство предъ экспертизой, хлопоты о наградахъ, возвращеніе товара, сдачу его нашимъ доверителямъ — однимъ словомъ все операціи съ товаромъ, что будетъ касаться выставки.

Вознагражденіе за трудъ по обоюдному согласію, или по перепискѣ.

Обращаться покорно просить въ Москву въ контору торговаго дома В. Ширманъ и К^о по Новобогоявленскіе рады, № 10, къ Александру Сергѣевичу Ушакову, на Воздвиженкѣ, д. Свирцова въ *нижегородской ярмаркѣ* въ контору редакціи Нижегородскаго Листка, къ Николаю Петровичу Мельгнунову.

Старшины Нижегородскаго Коммерческаго Клуба.

Имѣютъ честь извѣстить гг. Членовъ, действительныхъ и посѣтителей, что клубъ переведенъ на ярмарку и открытъ съ 25 іюля въ прежнемъ помѣщеніи, въ домѣ бывшемъ Огурцова, нынѣ Галафѣева и Рахманова. 146—10—2.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ЯРМАРКА.

Пожары 25 и 26 іюля, истребившіе, въ районѣ нижегородской пристани и на ярмарочной мѣстности, значительную цифру судовъ, громадное количество товара и нѣсколько номеровъ ярмарочныхъ лавочъ, по своимъ размѣрамъ и результатамъ — гибельны, а вмѣстѣ съ тѣмъ, и поучительны для купечества торгующаго на здѣшней ярмаркѣ.

Гибельны — такъ какъ могутъ породить банкротства, вызываютъ на разсрочку платежей по долговымъ обязательствамъ и возвышаютъ цѣны на мно-

гіе товары. Собственникъ сгорѣвшей лавки, истребленнаго товара, или же судна превратившагося въ пепель, испрашивая отсрочку расчета, долженъ ходатайствовать о новомъ кредитѣ, а, въ случаѣ продолженія довѣрія, получить товаръ по цѣнѣ выскокой. Кредиторамъ его, волею или неволею, приходится соглашаться на то и другое, т. е. на разсрочку и дальнѣйшее довѣріе, что, въ свою очередь, побуждаетъ его на хлопоты съ своими займодавцами, и т. д. Возвышеніе товарныхъ цѣнъ повліяетъ и на дѣла другихъ торговцевъ.

Поучительны эти пожары по многимъ даннымъ, и вызываютъ также на многое.

Пока происшествія во все подробности ихъ оцѣны въ памяти очевидцевъ, а на мѣстахъ пожарищъ была почти вся ярмарка, разберемъ чему поучаютъ эти несчастныя случаи, и на что именно вызываютъ они ярмарочныхъ торговцевъ.

Въ главѣ всего выказался недостатокъ состава чиновъ вѣдомства путей сообщенія, приставленныхъ для надзора за обширною нижегородскою пристанью, составленною изъ семи большихъ пристаней на рѣкахъ Октѣ и Волгѣ. Официальныя свѣдѣнія показываютъ, что приходъ и отходъ судовъ, а также доставка и отправка товаровъ по нижегородской пристани громадна. Значительная часть этихъ данныхъ прихода и отхода относится къ ярмарочному времени и днямъ ближайшимъ къ нему.

Начальникъ пристани имѣетъ въ своемъ распоряженіи команду отъ 20 до 43 человекъ, и съ этою то горстью людей, долженъ дѣйствовать въ своемъ районѣ, какъ-то: наблюдать за порядкомъ движенія, на грузкою, выгрузкою, поворачивать грузы, выдавать накладныя, надзирать за выполненіемъ всехъ правилъ, предписанныхъ законамъ, а въ случаѣ пожара, дѣлать надлежащія распоряженія и подавать помощь.

Очевидно, что при обширности подвѣдомственной площади дѣйствія, оживленности движенія, сложности обязанностей, желанная цѣль дѣйствій, а именно: новыя пути сообщенія — невозможна. Всего нельзя доглядѣть и распоряженія, какъ бы ни были они разумны, не могутъ имѣть должнаго результата, а, между тѣмъ, отъ такого недостатка страдаютъ интересы какъ доставщиковъ груза, такъ и грузополучателей, какъ это случилось въ объясненныхъ пожарахъ. Большинство отправителей ярмарочныхъ торговцевъ.

Во вторыхъ пожарныхъ случаяхъ 25 и 26 іюля показали на необходимость устройства хорошей и численной рѣчной пожарной команды и вспомо-

тельныхъ средствъ для подобныхъ случаевъ. Начальникъ здѣшней пристани, въ оба пожара имѣлъ въ своемъ распоряженіи, одну маленькую пожарную трубу и 2 лодки. У него не было

длинной желѣзной цѣпи, для укрѣпленія на мѣстѣ судовъ, загорѣвшихся первоначально въ незначительномъ количествѣ, а чрезъ то пожаръ принялъ ужасающіе размѣры. Не нашлось пароваго баркаса, на который можно-бы было немедленно поставить армарочные и городскіе пожарные инструменты и подъѣхать съ ними, въ самомъ началѣ происшествія, къ судамъ, объятымъ пламенемъ, и уменьшить пламя; а чрезъ того силою огня привлечены къ горсти горѣвшихъ посудинъ, другія барки, баржи и т. п., а за тѣмъ, отъ нестерпимаго жара и искръ запылали товарныя склады на армарочной мѣстности.

Цѣпь пришлось исцать и хорошо еще, что г. Шейнъ и общество пароходства «Дружина» вызвались на пожертвованіе косяковъ. «Перемець» нѣсколько разъ рисковалъ попасть на мель и затруднялся маневрировать при своемъ большомъ размѣрѣ. Маленькій паровой баркасъ прошелъ бы вездѣ и не боялся бы близкаго подхода къ мѣсту пожара, такъ какъ не представлялъ бы собою такой удобной добычи, какъ «Перемець» г. Шейна.

Въ пожаръ 26 іюля бывшій нижегородскій полиціймейстеръ генералъ-майоръ Павелъ Васильевичъ Лаппо явился на мѣсто происшествія съ двумя небольшими пожарными трубами, прибрѣтенными имъ на Московской политехнической выставкѣ, у механика Листа за 90 р. (значитъ каждая труба, стоитъ только 45 р.). На армаркѣ горѣли въ это время склады мочала и другихъ удобовоспламеняющихся товаровъ, а на водѣ, вблизи берега, три, или четыре судна. На верху берега, съ краевъ пожара, не оставалось мѣста для пропуска большаго пожарныхъ инструментовъ, а спускъ къ водѣ оказался крутымъ. Г. Лаппа сталъ вызывать охотниковъ, для содѣйствія ему. Охотники нашлись: около 10 человекъ неизвѣстныхъ; а въ томъ числѣ чиншникъ Волковъ и нижегородскій мѣщанинъ Аверинъ. Эта горсть отважныхъ людей, явля во главѣ свой г. Лаппо, съ большимъ рискомъ пробралась съ названными ручными трубами и ведрами по береговому спуску къ горѣвшей баржѣ. Взяли мостки, одинъ конецъ ихъ помѣстили на баржу, другой на берегъ, въ томъ мѣстѣ гдѣ загорался пухъ; трубу поставили на мостки, смѣлячки приступили къ качкѣ, и вотъ чрезъ нѣсколько времени поташъ Казанскаго купца Докучаева а пухъ, неизвѣстно кому принадлежащій—спасены.

Но это сдѣлали охотники; не найдись ихъ сказанные товары достались бы въ добычу всепожирающаго пламени. Паровой баркасъ и двѣ, три маленькія трубы, могли бы и безъ вызова смѣлячкова исполнить то, что выполнялъ г. Лаппа, съ своими соучастниками.

Выше сказано, что въ каждую навигацію пароходы и суда разныхъ наименованій и конструкций, доставляютъ къ нижегородской пристани, и отходятъ отсюда съ громаднымъ количествомъ товара, назначаемаго по большей части для нижегородской армарки, и этою армаркою, въ разныя поволжскія и приокскія города и торговыя селенія. Многочисленный караванъ судовъ и пароходовъ съ армарочными грузами видѣнъ на этой пристани каждый іюль и августъ. Урокъ данный недавними пожарами показываетъ, что такое, ужасное по своимъ послѣдствіямъ, несчастіе можетъ повториться, при настоящемъ маломъ составѣ ведомства путей сообщенія, отсутствію хорошей и сильной комплектомъ рѣчной пожарной команды и за неимѣніемъ паровыхъ баркасовъ.

Кому же слѣдуетъ начать ходатайство

полненіи недостатковъ такъ очевидно, выказавшихся Гибнуть капиталы и собственность армарочныхъ торговцевъ, имѣющихъ свое представительство, депутатовъ, —уполномоченныхъ отъ каждаго ряда лавокъ. Этому то купечеству слѣдуетъ положить начало. Власти не откажутъ въ содѣйствіи, а Правительство въ помощи.

Здѣсь не мѣсто указывать какъ предпринять ходатайство, составить правила и найти потребную сумму. Листокъ только обращаетъ вниманіе на потребность, которую многие уже поняли.

Мы слышали, что изъ купцовъ нашлись люди, требующіе почина такого дѣла, вызывающихся помочь въ томъ вмѣстѣ со всеми, матеріальными средствами. Члены биржеваго комитета собираютъ по этому предмету свѣдѣнія, а подлежащія власти охотно предлагаютъ свое посредничество и труды.

Богъ на помощь имъ. Доброе дѣло затѣвуютъ.

Мѣсто не дозволяетъ здѣсь же указать и на другія поученія, вызванныя пожарами 25 и 26 іюля, а потому объ этомъ до слѣдующихъ номеровъ.

Листокъ уже извѣстилъ, что 26 іюля, когда суда, загорѣвшіяся наканунѣ этаго числа, еще догорали и пожарная команда неоставляла перваго мѣста пожара, вновь произошелъ пожаръ, на Сибирской пристани. Теперь стало извѣстнымъ, что 26 числа первоначально загорѣлись бунты мочала, принадлежащія уфимскому купцу Алексѣю Семеновичу Софронову и пламя моментально перешло сначала на склады лѣсныхъ издѣлій, находившіяся въ сосѣдствѣ Софроноваго товара, а затѣмъ на суда стоявшіе съ такимъ же товаромъ, близъ загорѣвшихся бунтовъ. Пожаръ на сушѣ былъ прекращенъ, такъ какъ нѣсколько деревянныхъ балагановъ, отдѣлявшихъ горѣвшіе склады отъ конторокъ, пароходныхъ пристаней, были еще не заняты товаромъ и легко были разобраны, отчего получился интервалъ, между мѣстомъ происшествія и сплошными строеніями. Съ другой же стороны склады кяхтинскихъ чаевъ отстоены 300 человекъ рабочихъ съ Сормовскаго завода, подъ главенствомъ управляющаго этимъ заводомъ г. Окунева.

Къ несчастію пожаръ на водѣ принялъ опять страшные размѣры. Вблизи загорѣшагося судна, стояли другіе нагруженные мочаломъ и разными лѣсными издѣліями. Матеріалъ удобный для огня вспыхнулъ немедленно и съ небольшимъ въ полчаса горѣло уже семь посудинъ. Вскорѣ часть ихъ отдѣлилась и пошла внизъ по теченію. На ходу они раздѣлились на два горѣвшихъ каравана: первый двигался медленно и сталъ угрожать ближайшимъ судамъ, отплывшимъ отъ берега на средину Волги; два же судна, попавшія въ другой отдѣлъ, пошли полнымъ ходомъ на караванъ стоявшій ниже. Пароходы, немедленно стали разводить суда, преграждавшіе дорогу двумъ послѣднимъ посудинамъ, а пароходъ «Усердный» въ началѣ, а за нимъ «Трудносець», какъ Листокъ уже извѣстилъ, выводили баржи изъ огня, подвергаясь опасности. Они проходили въ узкихъ мѣстахъ, между двухъ огненныхъ стѣпъ и спасли суда и людей. Одна изъ пылающихъ баржъ была отведена къ другому берегу, и отъ нея, а можетъ быть и отъ искръ горѣвшаго мочала, сгорѣли, двѣ баржи стоявшіе на этой стрѣлкѣ. Одна изъ нихъ, пустая, принадлежала Першину.

Въ этотъ день на мѣстности сибирской пристани сгорѣли склады мочала, шадрика, ободьевъ и другихъ лѣсныхъ издѣлій купцовъ: казанскаго Адриана Семеновича Софронова, Уфимскаго Алексѣя Семеновича Софронова, Бимбеевскаго куп. сына Капитона Кузнецова, Уфимскаго куп. Андрея Алексѣевича Нефедова, Серлитаматскаго куп. Петра Григорьевича Михайлова, Чистопольскаго куп. Григорія Петровича Кузнецова, Уфим. куп. Александра Федоровича Мамина, Уфимскихъ мѣщ. Николая и Василія Балашевыхъ, Бирскаго куп. Матвѣя Семеновича Триумова и штабсъ-ротмистра Александра Петровича Тевкельева. Разломаны бараки ковровск. куп. Николая Андреевича Першина и два балагана, кр. Благовѣщенскаго завода, уфимскаго уѣзда, Петра Гавриловича Куликова и Федора Куликова.

Истреблено: баржей 8—на 44200 р., подчалковъ 5, на 12700 р., гусынка въ 1000 р. и 3 досчаника на 1400 р. Всего семнадцать судовъ на 59300 р. Стоимоть сгорѣвшаго груза, какъ те чаю (говорятъ что 6000 мѣствъ), поташа, шадрика, мочала, лубу, ободьевъ, купороснаго масла, мѣди, шерети, тряпки, льнянаго сѣмани и т. д. простирается на 386,347 р.

И такъ на водѣ 26 іюля сгорѣло на 446,847 р., а весь убытокъ отъ обоихъ рѣчныхъ пожаровъ, приблизительно вѣрно, можно считать въ полтора милліона.

Правила для производства въ Нижегородской городской думѣ выборовъ, для замѣщенія разныхъ должностей по городскому общественному управленію.

- 1) Выборы на должности городского головы, членовъ городской управы (изъ нихъ одного заступающимъ мѣсто городского головы) кандидатовъ къ нимъ и городского секретаря производятся на точномъ основаніи 65 и 85 ст. город. полож.
- 2) Выборы въ подготовительныя коммисіи, производятся исключительно изъ гласныхъ городской думы, на основаніи 61 ст. город. полож.
- 3) Выборы въ постоянныя или временныя исполнительныя коммисіи (73 ст.) а также на должности, означенныя въ ст. 85 и въ § 1-мъ приложенія къ 2 ст. (п. е.) город. полож., производятся изъ лицъ, имѣющихъ право участвовать на городскихъ выборахъ по ст. 17 и 18-й город. полож.
- 4) Выборы должностныхъ лицъ и кандидатовъ къ нимъ, означенныхъ въ ст. 73, 82, 85 и § 1-мъ прилож. ко 2-й ст. (п. е.) город. полож. производятся закрытою подачею голосовъ (баллотировкою) согласно 65 ст. город. полож.
- 5) Выборы въ члены подготовленныхъ коммисій (61-я ст. город. полож.) производятся закрытою или открытою подачею голосовъ, по усмотрѣнію думы, согласно 65-й ст. город. полож.
- 6) Къ выборамъ на вышеозначенныя должности кандидаты предлагаются гласными городской думы, записками или словесно. Равнымъ образомъ представляется приѣмъ заявленій отъ желающихъ; каковыя заявленія подаются городскому головѣ заблаговременно до выборовъ или въ городскую управу и отъ нихъ со справкою о правоспособности заявляющагося, представляются въ думу къ производству выборовъ.
- 7) Всѣ лица какъ заявленныя гласными думы, такъ и сами заявившіяся вносятся въ общій списокъ и предлагаются къ баллотированію. Лица, получившіе при баллотированіи наибольшее число избирательныхъ балловъ, считаются избранными.

ми; между лицами, получившими равное число баллов, выборъ рѣшается жребіемъ.

Настоящія правила рассмотрѣны и утверждены въ засѣданіи Нижегородской городской думы 14-го іюля 1872 года. (Протоколъ № 19 ст. 1-я.)

ЯРМАРОЧНЫЯ ЗАМѢТКИ.

Нижегородская ярмарка есть сила, вращающая милліонами людей честныхъ, дающая какъ хлѣбъ насушный, такъ и громадные барыши мѣстнымъ жителямъ и прѣзжему люду, который, разхватывая ихъ по частямъ, въ видѣ бочекъ съ сахаромъ, тюковъ съ чаемъ, драгоцѣпостями, шелкомъ, пряниками и орѣхами, разноситъ по всей Россіи и честно дѣлится этой силой, получая справедливый барышъ. Какъ же не быть благодарнымъ тѣмъ счастливымъ обстоятельствамъ, которые ее создали?!

Но, какъ извѣстно, въ мірѣ нѣтъ ничего совершеннаго, а тѣмъ менѣе въ человѣческой природѣ, то, волей-неволей, и ярмарка эта стала служить такъ же и дурной сторонѣ этой человѣческой природы. Алчность, совсѣми ея свѣрными стремленія и свѣрными средствами стала изъ нее вытягивать соки совершенно не похвальнымъ образомъ. Всѣмъ извѣстна дурная сторона этого дѣла, про которую и въ пѣснѣ что то поется.... «чужа-дална сторона, макарѣвска ярмарка...»; Но зло такъ сильно и привлекательно, что инья дѣла на ярмаркѣ идутъ мрачнымъ путемъ, даже при солнечномъ свѣтѣ.

На нижегородскую ярмарку собираются ни одиѣ блѣлоручи; но въ избытке собираются и личности, которыя не прочь отъ черной работы, а западные евреи не такой народъ, чтобъ допустить громадному дѣлу этой ярмарки пройти мимо его рукъ, безъ его въ не участія и чтобъ позволить себѣ не запустить лапу въ ея мутную воду. Съ точно такою же цѣлю собираются къ ней изъ разныхъ странъ и люди разныхъ свойствъ и полета.

Я хочу рассказать одинъ случай этой мутной промышленности, и не затѣмъ конечно, чтобъ выставить его, какъ чудо; оно очень просто и, говоря, повтореніе такихъ случаевъ очень обыкновенно. Но неужелижъ они такъ обыкновенны, что о нихъ даже неговорятъ и непечатаютъ. Правда, что въ наше время, необыкновенное не въ модѣ.

Вотъ случай ограбленія на рязанско-козловской желѣзной дорогѣ оберъ-кондуктора людьми, взобравшимися на поѣздъ во время хода. Дѣло, дѣйствительно, достойное времени. Брута Предѣлнымъ должно спасовать даже дѣло Серебренникова, зарѣзавшаго или задушившаго купца, у себя въ банѣ. Это дѣло престо, волчей жадности и медвѣжьей силы; граціи никакой.

Мой случай отличается величайшей простотой и граціей.

На прошлогоднюю ярмарку пожаловала одна свѣро-восточная леди русскаго происхожденія и сошлась съ западнымъ господиномъ еврейскаго происхожденія... и казалося русской леди, что она поимала еврея; Еврею ничего не казалося; а онъ просто толкнулъ въ ея объятія русскаго же купца, давъ ей предварительно подлежащія наставленія, вслѣдствіе которыхъ почтенный негодіантъ, на утренней зарѣ, недосчитался 4 т. по отзывамъ однихъ и 7 т. по сказаніямъ другихъ.

Негодіантъ претензіи почемуто, не заявлялъ, а еврей съ леди продолжали жить въ мірѣ и согласіи — и повидимому тутъ бы и сказкѣ конецъ; но

нѣтъ, до конца еще далеко. Прежде конца еще вотъ что случилось: очень многія русскія леди между ласками, расточаемыми евреямъ и русскимъ, крѣпко любятъ приласкать и Бахуса... Такимъ образомъ, когда упомянутая леди уже очень увлеклась съ этимъ божкомъ (съ полнѣйшаго согласія своего друга) другъ съ ея тысячами точно свозъ землю провалился, оставя ея голую и голодную на цѣлый годъ...

Вотъ это я называю простотой и чистотой въ отдѣлкѣ, по еврейскому способу!.. И какая же, въ самомъ дѣлѣ, грація, — въ сравненіи съ манерой: колѣномъ на грудь, лапой на горло! Ни до одного рукой не коснулся и тысячи увезъ!

Я сказала, что оставилъ голою и голодной на цѣлый годъ, значить и тутъ еще не конецъ дѣгендѣ. Напротивъ, тутъ то самая суть и начинается. Только я долженъ сдѣлать маленькое отступленіе.

Госпожу, о которой здѣсь идетъ рѣчь, и имѣлъ частое случай встрѣчать въ продолженіи всей зимы. Она дождала до крайней нищеты, по мѣсяцамъ перемѣняла бѣлья — все пропала; бѣла — ли и что Богу извѣстно, спала на голой печкѣ; но на что выпить — находила и по *истинѣ* не красивая исторія выдѣлывала, да и съ ней тогда выдѣлывали некрасиво. Около Пасхи она куда то скрывалась.

Нынѣ, на ярмаркѣ, встрѣчаю ее хорошо одѣтою, занимающую номеръ въ одной изъ порядочныхъ гостиницъ около самовата и нестѣсняющуюся ни, въ питіяхъ, ни въ яствахъ. «Разбогатѣла?» спрашиваю. «Ни копейки за душой...» «Чѣмъ же живешь и платишь?» «Вѣрать...» «Значить, разбогатѣешь?» «Конечно.» А водка? «Придержусь.» «Вѣдь не каждый день встрѣчаются купцы и евреи.» «Еврей то ужъ есть, и купцы будутъ...» «Теперь еще рано. «Ужъ не прошлогодніе ли?.. Еврей прошлогодній, а купцы какія попадутся.»

Дѣйствительно, я видѣлъ, какъ она дружелюбно встрѣчалась съ *прошлогоднимъ* евреемъ; вражды и злобы не видно... Что у нихъ на умѣ и что затѣваютъ на нынѣшній сезонъ, имъ, да Богу, извѣстно? и, главное: на какихъ соглашеніяхъ и комбинаціяхъ установилась ихъ прежняя пріязнь?..

Вотъ это называется: деликатность отношеній и ничего мудренаго, что дуэтъ превратится въ тріо, съ *прошлогоднимъ* же купцомъ; ибо велика незлобивость человѣка.

Такимъ личностямъ даются даровыя квартиры; столъ и даже платье. Даются съ неограниченнымъ кредитомъ. Остается только терпѣливо ждать разплаты, т. е. случая, когда кредиторамъ подвернутся шальные и цѣпные тысячи, а ихъ на нижег. ярмаркѣ бываетъ много.

Одно нехорошо: разные западные господа наши деньги увозятъ съ собою; а намъ оставляютъ хлопоты съ свѣро-восточными господами и госпожами, которые, послѣ ярмарки, голые и голодные больше прежняго, перебираются на зимнія квартиры, въ домъ Переплетчикова, въ больницы, въ рабочіе дома, въ острогъ — вообще въ богоугодныя заведенія.

И — ский

ПРИБЫВШІЕ НА ЯРМАРКУ.

По 3 ярмарочному кварталу.

Касимов. куп. Мухамедъ Юсуфовъ Ишинбаевъ, въ пушномъ лит. Б № 67. Богород. 2 гил. куп.

Епиф. Григоръ Собакинъ, Кафанный лит. С и Т № 78. Касим. куп. Бахтіаръ Мусаевъ, шуйскій лит. Ш № 6. Рыбин. мѣщан. Василій Ивановъ Часовиковъ, армянскій лит. Д № 81. Довѣр. моск. куп. Бокова, калужск. куп. Степ. Ф. дор. Ченцовъ, запасн. лит. П и Р № 83. Московск. 2 гил. куп. Петръ Александр. Бѣляевъ, суконный лит. П и О № 61. Служ. крест. дер. Юрьятина Богород. уѣз. Венедикт. Макс. Трифоновъ, крест. моск. губери. богород. уѣзд. рождествен. вол. Николай Биринъ, запасный лит. П № 79. Служ. с. петербург. куп. Теодоръ Гечи, моск. куп. Жанъ Блокъ, хрустальн. лит. Л и М № 70. Служ. моск. куп. Жуль Пикарь, моск. Алек. Мат. Матвѣевъ, хрустальный лит. Л и М № 69. Довѣр. коллеск. совѣт. князя Никол. Иван. Загалычева, ниж. мѣщ. Иванъ Егоровъ Поповъ, суконный лит. П и О № 68. Нахичеван. армян. Иванъ Сармакешевъ, армянскій лит. Д № 67. Прив. моск. куп. Николая Лаврент. великоустоуж. 2 гил. куп. сынъ Алек. Никол. Ямшиковъ, запасный лит. Ж и З № 80. Моск. губ. богородск. уѣз. дорховск. вол. крест. Тимоф. Мож. Псаевъ, — лит. П № 82. Служ. моск. 1 гил. куп. Дмит. Осип. Жучкова, крест. тульск. губ. гор. одаева мѣщ. Ник. Дмит. Масѣевъ, суконный лит. П и О № 62. Прив. наследн. умершаго с-петербург. куп. Иван. Иван. Леляева, кр. тверск. губ. корчевск. уѣзд. кудрав. вол. Иванъ Степан. Глазуновъ, армянскій лит. В и Г № 84. Египот. куп. сынъ Осипъ Кальфъ, Армянскій лит. Д № 66. Вологод. куп. Ник. Иван. Нечаевъ, запасный лит. Ж и З № 72. Довѣр. с. петербург. куп. и почет. гражд. Владиміра Алексан. Новинскаго, Торопец. мѣщ. Пав. Иван. Такаевъ, запасный лит. Ж и З № 82. Служ. временно-шуйск. куп. Зиновія Иг. Красильникова, кр. владимір. губ. васильев. вол. Илья Ильинъ Ведерниковъ, шуйскій лит. Ч № 77. Служ. тор. дома куп. братьевъ Б и А Дьяконовыхъ, крест. яросл. губ. мышкин. уѣз. повозин. вол. Алексѣй Семен. Угоровъ, хрустальный лит. Л и М № 65 и 66.

По 2-му кварталу ярмар. част. двора.

Шестова Иван. Иван., моск. куп. прикащикъ, — костр. губ. кишиним. уѣз. Иванъ Васильевъ Красильниковъ, въ ярославскомъ игольномъ ряду лит. С и Т № 46 и С № 44. Самсонова Герас. Гав., крест. дер. кошир., бронниц. уѣзд. служ. — брон. уѣз. Акимъ Антоновъ, въ фаргоровомъ и хрусалын. ряду лит. Л и М № № 51 и 52. Бакина Михаил. Семен. и его сына Ив. Михаил. — моск. 1 гил. куп. и почет. гражд. — служ. — крест. подолск. уѣзда (моск. губ.) Сем. Ивановъ, въ суровскомъ ряду л. П Р № 42 и суровск. лит. С и Т № 29. Шибаева Сидора Мартын., богородск. куп. — прикащикъ мос. мѣщ. Ник. Васил. Порковъ, въ панскомъ р. лит. Ч и Ш № № 39 и 40. Высочайш. утвержд. товарищес. подъ фирмою «А. Бульскъ и К°» довѣр. — моск. мѣщан. Демид. Михаил. Денисовъ, въ серебрянномъ голантерейномъ и золотокружеромъ ряду лит. П и О № № 26 и 27. Клейнъ Леопольда Генриховича, моск. куп. — прикащ. — курлянд. губ. либавск. мѣщ. Март. Ив. Франкъ, въ фаргоровомъ и хрустальномъ р. лит. Л и М № 46. Банкетовъ Григоръ. Григор., моск. куп. — довѣр. — сынъ Вас. Григоръ. Банкетовъ, въ чулочномъ ряду лит. П и Р № № 46, 47, 48 и 49. Матеевскаго Егора Яковл. моск. купца — прикащ. — моск. мѣщ. Васил. Васил. Алф. ровъ, въ анскомъ розничномъ ряду лит. У и Ф № № 43 и 44. Тор. дома въ г. серпуховѣ подъ фир. «Ковшина сыновья» — прикащ. мценскій мѣщ. Петръ Серг. Киселевъ, въ панскомъ гурт.

ряду лит. Ч и Ш №№ 28 и 29. Рябиновича Ива. Андреевскаго моск. куп. служ. Нивита Андреевъ Первовъ калуж. губ. малоярославскій мѣщанинъ, въ маломъ серебряномъ и жемчужномъ ряду лит. И и К № 38. Грачева Митрофана Евграф. моск. куп. сына—довѣр. Полиг. Михайл. Коробьевъ кол. мѣщан., въ ярославскомъ игольномъ ряду лит. С и Т № 50 и 51. Тифлискій гражд. Конст. Исаак. Хачатуровъ, въ армянскомъ ряду лит. В № 16. Гилякова Пет. Артемьевъ, астрахан. армян.—довѣр. ялизавет. гражд. Терматее. Мадеть,—армянскомъ ряду лит. Г. № 45. Базан. цѣхов. Ник. Федоровъ Самарцевъ, въ пушномъ ряду лит. Б № 30. Рожнова Степана Никол. моск. куп.—рикащикъ Ник. Пет. Воробьевъ грат. (смолен. губ.) мѣщанинъ въ ярославскомъ игольномъ ряду лит. С и Т № 59 и 60. Шемахин. гражд. Герасимъ Иван. Калантаровъ, въ маломъ астраханскомъ ряду лит. Д № 39. Новаго Яковъ Герасимовъ, богород. куп.—сынъ Иванъ Яковлев. Новый, въ фарфор. хруст. ряду лит. Л и М № 43. Ботневой Натальи Феокиш. моск. 2 гил. куп.—прикащ. моск. мѣщ. Федоръ Александр. Павловъ, въ панскомъ розничномъ ряду лит. Х и Ц № 25. Фалѣва Александр. Никол. моск. куп.—рикащикъ моск. куп. сынъ Иван. Кон. Одинцовъ, въ фарфоровомъ Хрустальномъ р. лит. Л и М № 40. Прибылова Александр. Никиф. москов. куп.—прикащ. Васил. Васил. Прибыловъ, въ московскомъ игольномъ ряду. У и Ф № 55. Торгов. дома подъ фирмою «Никол. Булыгина сынов.»—довѣрен. Юрьев. (владимир. губ.) мѣщан. Андр. Дмитр. Чичеринъ, въ китайскомъ пестраномъ ряду лит. Х и Ц № 43. Михайлова Алекс. Михайловъ моск. купца прикащ. сергѣев. посада куп. сынъ Иван. Иван. Шашовъ, въ суровскомъ ряду лит. П и Р №№ 25, 26 и 27. Бурмистровъ Михаилъ Басильевъ ниж. куп., въ маломъ астраханскомъ ряду лит. Д № 32. Коновалова Ивана Степанов.—наслѣд. кап. Никонор. Котовалова—довѣр., виниш. мѣщан. Степанъ Григор. Калашниковъ, въ холщевомъ ряду лит. Ж № 49. Невѣжинъ Гаврил. Фед. моск. 2 гил. куп., въ московскомъ игольномъ р. лит. У и Ф № 59. Осинной Филипп. Ивановой, москов. купчихи довѣренной—михаилъ Семеновъ Осинъ, въ серебряномъ галантвейномъ ряду лит. М № 22. Петровой Авдотьи Петр., моск. куп.—сынъ моск. куп. Александр. Петровъ, въ ярославскомъ игольномъ ряду лит. С и Т № 44 Т—45.

по 5-му ярмаочному кварталу.

Крест. с. Коловъ романо-борига. уѣз. Алексѣй Харитоновъ—№ 6, казанск. мѣщ. Ив. Петр. Кобяковъ—№ 11, крест. д. Ковалева романо-борисога. уѣз. Ник. Ивановъ, въ тулушномъ ряду № 7. Симб. куп. Фед. Степановъ, въ сырейномъ ряду у мечети № 2. Слобод. 2 г. куп. Алексѣй Мих. Плюсниня, въ сырейн. ряду попереч. прав. стор. № 7. Симб. мѣщ. Алексѣй Панф. Сучковъ—№ 11. Казанск. тат. Гайн. Газышевъ, въ мыльномъ ряду № 26, крест. с. богород. горбат. уѣз. Петръ Ег. Сыровъ—№ 24, егорьевск. мѣщ. Наз. Кирик. Филиповъ—№ 22. Вят. мѣщ. Ник. Вас. Балезинъ, въ сырейн. ряду прав. стор. № 24. Крест. сам. уѣз. с. Богдан. Вас. Матрофановъ, подъ зданіемъ лопашевой. Симб. куп. Алексѣй Андр. Щербатовъ, въ сырейн. ряду прав. стор. № 7—8. Нижегород. мѣщ. Алексѣй Сем. Головастиковъ, въ иконномъ ряду № 2. Насл. умер. яросл. мѣщ. Алексѣя Фед. Рукавишниковъ, въ пролетѣ между сибир. суд. и бакалейн. рядами Слоб. куп. Мих. Плюсинъ, въ сырейн. попереч. ряду лѣв. стор. № 8. Опекуны надъ имѣн. умерш. казан. куп. Назм. Шамсуд., казан. куп. Иск. Апан. и Мухаметш. Шамсудино-

ву, въ спасскомъ сырейн. ряду прав. стор. № 17. Крест. с. Палеха вазник. уѣз. Дм. Андр. Салабановъ, въ иконномъ ряду № 4. москов. куп. Серг. Тих. Большаковъ—№ 5. Нижегород. мѣщ. Як. Фед. Такаревъ, подъ здан. Сухарева. Крест. д. Палеха яросл. уѣз. Тим. Ив. Патеровскій, въ тулушномъ ряду № 12. яросл. куп. Ив. Тар. Шалашевъ—№ 14, крест. с. Коловъ романо-борисога. уѣз. Евг. Еф. Колинъ—№ 18. Казан. куп. Ибр. Мухам. Мамашевъ, въ мыльномъ ряду № 18. Вятск. мѣщ. Ник. Вас. Балезинъ, въ сырейномъ ряду № 24. Семен. мѣщ. Феои. Терент. Шубинскій, въ фруктовомъ ряду № 37, 38 и 39.

по 6-му ярмаочному кварталу.

Яросл. куп. Мих. Ив. Швецовъ, въ желѣзномъ ряду № 16—17. Мих. Вас. Голиковъ, во 2 напичномъ № 1—2. Нижегород. мѣщ. Ив. Вас. Асоновъ, въ валеночномъ ряду № 5, нижегор. мѣщ. Ал. Ив. Маякинъ—тоже. Ярослав. мѣщ. Петръ Фед. Чапахинъ, въ яросл. желѣзномъ ряду № 14—16. Балахи. куп. Евгр. Як. Нестеровъ, въ 3 напичномъ корпусѣ № 11—12. Кизл. куп. братья Егг. Серг. Саркизовъ, въ 7 напич. корпусѣ № 14. Меленк. куп. сынъ Анд. Гр. Зацепинъ, въ хруст. ряду № 9—10, довѣр. г. Косаткина судог. куп. Игн. Игн. Львовъ—№ 1—2, судог. куп. племян. Ник. Дм. Федоровскій—№ 19. Крест. д. Сыро-

хватова балахи. уѣз. Гр. Фед. Суханинъ, стоялый дворъ близъ спасскихъ рядовъ. Казанскі. куп. Алексѣй. Сергѣевъ. Сагадѣевъ, татарская харчевня. Крест. с. Бора. Семен. уѣз. Конст. Як. Баташевъ, въ желѣз. р. по затону № 17. Спас. куп. Ник. Ник. Скорняковъ, въ холщевомъ р. № 4. Ниж. куп. Ив. Гер. Баширевскій, въ чулочномъ р. Кр. Сызран. уѣз. с. Новоспаса. Михайл. Ефр. Вдовинъ, въ спасско сырейн. р. № 4, кр. Сызранск. уѣз. с. Новоселя Ст. Грлг.—№ 5, крест. Ниж. уѣз. дер. Лазовки Мар. Сер. Быкова—№ 15. Кр. Горохов. уѣз. дер. Быковой Гр. Солдатовъ, въ обручномъ р. Кр. с. Новоселовъ Ив. Алексѣев. Лычагинъ, въ спасскомъ сырейн. р. № 7. Кр. с. Тубаналки Васил. уѣз. Ив. Мих. Тогаревъ—№ 19. Кр. дер. Ключина Муром. уѣз. Ив. Егор. Кулаковъ, въ кузнечномъ р. № 1, Василій Ив. Рудаковъ—№ 2, Семень Вас. Рудаковъ—№ 3, Фед. Вас. Рудаковъ—№ 5. Кр. Вас. Егор. Рудаковъ—№ 4. Кизлярскій житель Исакъ Егоровъ Яковлевъ въ 6 напич. корпусѣ № 13, 14, 15.

Редакторъ Н. П. Мельгуновъ.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

НАСТОЯЩІЯ АМЕРИКАНСКІЯ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ
ВИЛЛЕРА и ВИЛЬСОНА.
Главные Агенты Г. М. Хуттонъ и Б^о.
Единственная продажа въ Нижнемъ-Новгородѣ, на верхнемъ базарѣ у О. А. Шмидтъ, Алексѣевская улица д. Заморина; въ ярмаркѣ подъ главнымъ домомъ, при входѣ въ г. Губернатору. 162—25—1

БРЕЗЕНТЫ
для желѣзныхъ дорогъ и пароходовъ, ломовыхъ извожиковъ всѣхъ размѣровъ. Въ Лоскутномъ ряду, литера У. № 67—Журавлева. Образцы въ шляпномъ московскомъ ряду, близъ Главнаго дома, лавка Виталиева. 161—3—1

Настасья Федовна, Ирина Осиповна Лосогорскіе, Николай Васильевичъ Злотковскій, Титъ Тимофѣевичъ Круновъ, Пелагея Яковлевна остановились въ номерахъ Именн. № 18 по нижней набережной, вблизи казармъ и самолетской пристани.

ВРАЧЬ ТРОИЦКІЙ.

Принимаетъ больныхъ во всякое время и посѣщаетъ ихъ на дому по соглашю. Квартуетъ напротивъ Зеркальнаго ряда въ номерахъ Ермолаева № 14. 164—3—1

ОТДАЕТСЯ ВЪ НАЕМЪ И ПРОДАЕТСЯ,

лавка на шоссе въ Москательной линіи № 17. 0 цѣнъ узнать въ той же линіи № 13 Калмыкова. 3—2

ЛЕГКІЕ ПАССАЖИРСКІЕ ПАРОХОДЫ

ФИРМЫ ТОРГОВАГО ДОМА
Бр. Ф. и Г. КАМЕНСКИХЪ

Отправляются изъ Нижняго до Перми каждыя недѣлю по средамъ и субботамъ, въ 12 ч. дня. Пассажиры принимаются до всѣхъ попутныхъ пристаней.

Классы 1 и 2 въ осеннее время отапливаются паровымъ отопленіемъ; для пассажировъ 3 класса имѣется крытое помѣщеніе на палубѣ. 122—31

АГЕНТЪ МОСКОВСКАГО СТРАХОВАГО ОТЪ ОГНЯ

ОБЩЕСТВА принимаетъ на страхъ строенія въ городѣ, на ярмаркѣ, товары въ нихъ, и на открытыхъ мѣстахъ. Адресоваться въ №№ брат. **ЕРМОЛАЕВЫХЪ**, на Театральной площади. № 4. 121—15—6

ДОКТОРЪ

Н. А. ВЕЙНГАРТЕНЪ, служ. при московской старо-екатерининской больницѣ,

пользуется преимущественно отъ болѣзней: грудныхъ, мочевыхъ и половыхъ органовъ, венерическихъ (секретныхъ). Приемъ отъ 7 до 12 ч. утра и отъ 5 до 9 веч. По желанію посѣщаетъ больныхъ и на дому.

Жит. на Театр. площ., въ Московскомъ подворьѣ Толстякова, бывшемъ домѣ Борбатенкова № 4. 139—15—2

НѢМКА ИЩЕТЪ МѢСТО

въ дѣтямъ до 10 лѣтъ, или по хозяйству. Можетъ учить нѣмецкому языку и музыкѣ первоначально; умѣетъ и шить. Узнать въ конторѣ «Самолетъ». 141—3—2